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☺rnek:1 

Biri diğerinin 3 katından 10 eksik olan iki sayının 

farkı 26 olduğuna göre, bu iki sayının toplamını 

bulunuz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Denklem Kurma 

 

Bir problem çözülürken; sırasıyla aşağıdaki adımlar iz-

lenir. 

* Problem anlaşılana kadar okunur. 

* Verilenler belirlenir. 

* İstenen belirlenir. 

* Problem, semboller kullanılarak matematik bağıntısı-

na çevrilir. 

* Elde edilen bağıntılar, denklem çözme metotlarıyla 

çözülür. 

* Bulunan sonucun, istenen sonuçla aynı olup olmadı-

ğı kontrol edilir. 

 

 

[☺] Aklımın Köşesi 
Herhangi bir sayı x olsun. 

Herhangi bir sayının, 

 2 eksiği : x – 2 

 3 fazlası : x + 3 

 5 katı : 5x 

 2 fazlasının 5 katı : 5(x + 2) 

 3 katının 4 eksiği : 3x – 4 

 3 eksiğinin 4 katının 1 fazlası : 4(x – 3) + 1 

 Karesi : x
2
 

  

Denklem Kurma
 Problemler ~ 2
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☺rnek:2 

İki sayının çarpımı 182, kareleri toplamı 365 olduğu-

na göre, bu iki sayının farkının mutlak değerini 

bulunuz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☺rnek:3 

Zühre’nin parası Tahir’in parasının 2 katından 6 lira 

fazladır. Zühre Tahir’e 14 lira verirse paraları eşit 

oluyor.  

Buna göre, Zühre’nin başlangıçtaki parasının kaç 

lira olduğunu bulunuz. 
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☺rnek:4 

Yusuf’un bilyelerinin sayısı Rafet’in bilyeleri sayısının 

3 katından 2 eksiktir. Yusuf bilyelerinin 11 tanesini 

Rafet’e verince, Rafet’in bilye sayısı Yusuf’un bilye 

sayısından 10 fazla oluyor.  

Buna göre, Yusuf’un başlangıçta kaç bilyesi 

olduğunu bulunuz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☺rnek:5 

Bir manavda iki tip elma vardır. Küçük boy elmaların 

tanesi 80 gr ve büyük boy elmaların tanesi 100 gr 

dır.  

Bu manavdan 2,5 kg elma alan bir kişinin en çok 

kaç elma almış olabileceğini bulunuz. 
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☺rnek:6 

523 paket eşya, araba ve hamalla taşınacaktır. En 

çok 45 paket götürebilen araba her gidişte 100 lira, 

en çok 14 paket götürebilen hamal ise her gidişte 40 

lira almaktadır.  

Buna göre, eşyanın tümünün en az kaç liraya 

taşıtılabileceğini bulunuz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☺rnek:7 

10 gr lık ve 25 gr lık iki ağırlık ile eş kollu terazide 

135 gr tartılmak isteniyor.  

Buna göre, en çok kaç tane ağırlığa ihtiyaç oldu-

ğunu bulunuz. 
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☺rnek:8 

Bordo ve mavi bilyelerden en az bir tane olduğu 

bilinen bir torbada bordo bilyeler 5 gr, mavi bilyeler 

15 gr gelmektedir. 

Toplam bilye ağırlığı 100 gr olduğuna göre, 

torbada 

 a. en az kaç bilye 

 b. en çok kaç bilye  

olabileceğini bulunuz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☺rnek:9 

10 kişi 1 kilo baklava almaya karar veriyorlar. Fakat 

içlerinden 6 sı vazgeçince diğerleri 4,5 TL fazla para 

veriyor. 

Buna göre, baklavanın fiyatının kaç lira olduğunu 

bulunuz. 
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☺rnek:10 

Tiyatroya giden 18 kişilik bir öğrenci grubundan 

bazıları parası olmadığı için bilet paralarını ödeye-

memiştir. Bu yüzden diğerleri 1 lira fazla ödeyerek   

6 şar lira ödemişlerdir.  

Buna göre, bu grupta bilet parası ödeyemeyen 

öğrenci sayısını bulunuz. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

☺rnek:11 
72 öğrenciye 65 gün yetecek kadar yiyecek vardır.  

Buna göre, 25 gün sonra 12 öğrenci ayrılırsa 

yiyeceklerin geriye kalan öğrencilere kaç gün 

yetebileceğini bulunuz. 
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☺rnek:12 

45 kişilik bir turist kafilesine 1 aylık yetecek yiyecek 

vardır. Fakat bu gezinin 10. gününün sonunda 15 

turist kaza sonucu ölmüştür.  

Buna göre, geriye kalanların yiyecekleri kaç 

günde bitirebileceğini bulunuz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☺rnek:13 

Bir depo aynı hacimdeki 10 kova ile 20 sefer su 

taşımayla dolmaktadır.  

Buna göre, bu deponun 8 seferde dolması için 

aynı hacimde kaç kovaya daha gerek olduğunu 

bulunuz. 
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☺rnek:14 

Bir miktar su eşit hacimli 16 bidona boşaltılıyor. Eğer 

bu su eşit hacimli 20 bidona boşaltılmış olsaydı her 

bidon da 1 lt daha az su olacaktı.  

Buna göre, boşaltılan suyun kaç litre olduğunu 

bulunuz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☺rnek:15 

Bir sınıfta Narin’in kız arkadaşlarının sayısı erkek 

arkadaşlarının sayısından 3 fazladır. 

Buna göre, Narin’in arkadaşı olan Serdar’ın kız 

arkadaşlarının sayısının erkek arkadaşlarının 

sayısından kaç fazla olduğunu bulunuz. 
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☺rnek:16 

Sedef ile Alp aynı kafilede seyahat etmektedir. Alp’in 

kafiledeki bayan arkadaşları sayısı erkek arkadaşları 

sayısından 12 fazladır.  

Sedef’in kafiledeki erkek arkadaşları sayısı bayan 

arkadaşlarının sayısının yarısından 1 fazladır. 

Buna göre, kafilede kaç kişi olduğunu bulunuz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☺rnek:17 

Bir kütük, testere ile 3 dakikada 3 parçaya ayrılıyor. 

Buna göre, bu kütüğün aynı testere ile 5 parçaya 

kaç dakikada ayrılabileceğini bulunuz. 
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☺rnek:18 

Bir demir çubuğu 2 saatte 4 eş parçaya ayıran bir 

işçinin aynı uzunluktaki 3 demir çubuğu 5’er eş 

parçaya ayırmak için kaç saat çalışacağını bulu-

nuz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☺rnek:19 

52 yolcusu olan bir otobüsten 2 evli çift inince, erkek-

lerin sayısı bayanların sayısının 5 katı oluyor. 

Buna göre, başlangıçta otobüste kaç bayan ol-

duğunu bulunuz. 
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☺rnek:20 

Bir turist kafilesindeki bayan sayısı toplam turist 

sayısının 
1

4
 ü kadardır. Bu kafileye 8 evli çift daha 

katılırsa bayan turist sayısı, erkek turist sayısının 

yarısı oluyor. 

Buna göre, kafilede başlangıçta bulunan turist 

sayısını bulunuz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☺rnek:21 

Bir sınıfta öğrenciler sıralara üçer üçer otururlarsa 12 

öğrenci, dörder dörder otururlarsa 8 öğrenci ayakta 

kalıyor. 

Buna göre, bu sınıfta kaç sıra olduğunu bulunuz. 
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☺rnek:22 

Bir sınıftaki öğrenciler sıralara ikişerli otururlarsa 5 

öğrenci ayakta kalıyor. Eğer üçerli otururlarsa bir sıra 

boş kalıyor.  

Buna göre, bu sınıfta kaç öğrenci olduğunu bu-

lunuz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☺rnek:23 

Bir sınıftaki öğrenciler sıralara üçerli oturduklarında 

son sıraya iki öğrenci oturuyor. Eğer ikişerli oturur-

larsa son iki sıraya oturması için altı öğrenci kalıyor. 

Buna göre, bu sınıfta kaç öğrenci olduğunu bu-

lunuz. 
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☺rnek:24 

Bir sınıftaki öğrenciler sıralara ikişerli oturduklarında 

son yedi sıraya birer öğrenci oturuyor. Aynı öğrenci-

ler bir sıraya bir, iki sıraya ikişer, diğer sıralara üçerli 

oturuyorlar ve dört sırada boş kalıyor.  

Buna göre, bu sınıfta kaç sıra olduğunu bulunuz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☺rnek:25 

Sabriye evinin x basamaklı merdivenini ikişer ikişer 

çıktığında 10 adım, Aybüke ise kaldığı yurdun y 

basamaklı merdivenini üçer üçer çıktığında 15 adım 

atmaktadır.  

Buna göre, x + y toplamını bulunuz.  
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☺rnek:26 

Gamze bir merdivenin basamaklarını ikişer ikişer 

çıktığında x adım, üçer üçer çıktığında y adım at-

maktadır. Bu merdiven 48 basamaklı olduğuna göre, 

x – y farkını bulunuz.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☺rnek:27 

Zeynep bir merdivenin basamaklarını ikişer ikişer 

çıkıp, üçer üçer iniyor. Zeynep’in çıkarken attığı adım 

sayısı, inerken attığı adım sayısından 9 fazladır.  

Buna göre, bu merdivenin basamak sayısını 

bulunuz. 
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☺rnek:28 

Zuhal bir merdivenin basamaklarını x er x er 9 adım-

da, y şer y şer 36 adımda çıkabilmektedir.  

Buna göre, aynı merdiveni (2x + y) adımda ine-

bilmesi için Zuhal’ın kaçar kaçar adım atması 

gerektiğini bulunuz. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ☺rnek:29 
31 kişilik bir kuyrukta baştan yirminci ile sondan 

yirminci arasında kaç kişi olduğunu bulunuz. 
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☺rnek:30 

Bir bilet kuyruğunda Gülfem baştan onuncu, İzem 

sondan onuncudur. Gülfem ile İzem arasında 5 kişi 

daha vardır. İzem bilet gişesine Gülfem’den daha 

yakın olduğuna göre, bu bilet kuyruğunda kaç kişi 

olduğunu bulunuz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☺rnek:31 

Bir hayvanat bahçesinde zürafalar boy sırasına 

diziliyor. İçlerindeki en sevimli zürafa baştan 16. 

veya sondan 25. zürafa olduğuna göre, bu hayvanat 

bahçesinde kaç zürafa olduğunu bulunuz.  
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☺rnek:32 

Şule hanım öğrencilerinden yanında sıra olmalarını 

istiyor. Öğrencilerinden uzun boylu Mustafa’ya şöyle 

bir soru soruyor. “Sen sıranın başından (n + 1). 

sırada ve sıranın sonundan ise (2n + 5). sıradasın. 

Sınıfımızda 35 öğrenci olduğuna göre, kaçıncı sırada 

olduğunu söyleyebilir misin?” Buna göre, Musta-

fa’nın baştan kaçıncı sırada olduğunu bulunuz.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☺rnek:33 

Sınıftaki bir kumbaraya öğrencilerin bazıları 10 TL, 

bazıları da 25 TL atmıştır. Kumbarada biriken para 

450 TL ve kumbaraya para atan öğrenci sayısı 27 

olduğuna göre, kaç kişinin 10 TL attığını bulunuz. 
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☺rnek:34 

Tavşan ve kazların oluşturduğu bir çiftlikte toplam 25 

hayvan vardır. Bu hayvanların ayaklarının sayısı 70 

olduğuna göre, bu çiftlikte kaç tavşan olduğunu 

bulunuz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☺rnek:35 

Bir taksimetre açılışta 1,7 lira yazmakta ve her 200 

metrede 40 kuruş artmaktadır.  

Taksiye binen bir kişi toplam 6,5 lira ödediğine göre, 

kaç km yol gittiğini bulunuz. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Denklem Kurma  s a l i h y i l d i z . ne t   

 

s a l i h y i l d i z . ne t  

 

19

☺rnek:36 

Bir taksimetre açılışta 1,3 lira yazmakta ve 14 km yol 

alındığında 6,9 lira para ödenmektedir. 

Her A m için  14 kuruş ödendiğine göre, bu A değe-

rini bulunuz.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☺rnek:37 

Bir civciv 5 adım ileri 2 adım geri yürümektedir. 

Civcivin 1 adımı 10 cm olduğuna göre, 62 adım 

attığında kaç cm yol alabileceğini bulunuz. 
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☺rnek:38 

Bir salyangoz 49 cm derinliğindeki bir kuyudan gün-

düzleri 4 cm yukarı tırmanırken, geceleri 1 cm aşağı-

ya iniyor. 

Bu salyangozun kuyudan kaçıncı gün çıkabile-

ceğini bulunuz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☺rnek:39 

Bir tavşan 6 ileri sıçrarken 3 geri sıçramaktadır. Her 

ileri sıçraması 15 cm ve her geri sıçraması 10 cm 

olduğuna göre, 75 sıçramada kaç cm ilerleyebile-

ceğini bulunuz. 
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☺rnek:40 

Bir anne ile çocuğu parkta yürüyüş yaparken her 

seferinde bir adım atmaktadırlar. Annenin 1 adımı  

30 cm’dir. Parkta 10 adım yürüyüş yapıldıktan sonra 

anne çocuğunun yanına gelmesini bekliyor. Çocuk 

annesinin yanına varıncaya kadar 20 adım daha 

atıyor.  

Buna göre, çocuğun annesinin yanında yürüye-

bilmesi için annesi bir adım attığında çocuğun 

kaç adım atması gerektiğini bulunuz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☺rnek:41 

20 erkek ve 10 kız öğrencinin bulunduğu bir toplantı 

salonunda herkes birbiriyle bir kez tokalaştığına 

göre, bu toplantıda kaç tokalaşma olduğunu 

bulunuz. 
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☺rnek:42 

Bir konsere katılmak üzere belli sayıdaki arkadaş 

gurubu buluştuklarında her biri birbirleriyle bir kez 

tokalaşmıştır. 

Toplam 780 tokalaşma olduğuna göre, bu konsere 

katılmak üzere gelen kaç kişi olduğunu bulunuz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☺rnek:43 

Bir okulun 1. sınıfına her yıl 30 öğrenci yeni kayıt 

olurken bir üst sınıfa 10 öğrenci geçiyor ve okuldan 

her yıl 20 öğrenci mezun oluyor. 

Başlangıçta bu okulun 1. sınıfında 60, son sınıfında 

180 öğrenci olduğuna göre, kaç yıl sonra 1. sınıfta-

ki öğrenci sayısının son sınıftaki öğrenci sayısı-

na eşit olacağını bulunuz. 

ç☺züm: 

 
 

 I. Sınıf … Son sınıf 

Mevcut 60  180 

Yeni kayıt olan  

öğrenci sayısı 
+ 30  - - - 

Bir üst sınıfa geçen  

öğrenci sayısı 
– 10  + 10 

Mezun olan  

öğrenci sayısı 
- - -  – 20 

t yılda öğrenci  

sayısındaki artış 
t(+30–10)  20t  t(+10–20)  –10t 

t yıl sonunda  

öğrenci sayısı 
60 + 20t  180 – 10t 
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☺rnek:44 

Bir okulun 1. sınıfında 90, son sınıfında ise 120 öğ-

renci vardır. Her yıl, okulun 1. sınıfına 20 öğrenci 

yeni kayıt yaptırırken okuldan her yıl 10 öğrenci 

mezun oluyor. 3 yıl sonra 1. sınıftaki öğrenci sayısı 

son sınıftaki öğrenci sayısına eşit olduğuna göre, bu 

okulun bir üst sınıfına geçen öğrenci sayısını 

bulunuz. (Bir üst sınıfa geçen öğrenci sayısı sabittir.) 

ç☺züm: 

 
 

 I. Sınıf … Son sınıf 

Mevcut 90  120 

Yeni kayıt olan  

öğrenci sayısı 
+ 20  - - - 

Bir üst sınıfa geçen  

öğrenci sayısı 
– x  + x 

Mezun olan  

öğrenci sayısı 
- - -  – 10 

3 yılda öğrenci  

sayısındaki artış 

  3(+20 – x) 

      60 – 3x 
 

  3(+x – 10) 

       3x – 30 

3 yıl sonunda  

öğrenci sayısı 
90 + (60 – 3x)  120 + (3x – 30) 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☺rnek:45 

48 cm boylarındaki iki mumdan biri yakıldıktan 8 

dakika, diğeri 12 dakika sonra bitmektedir.  

Buna göre, mumlar aynı anda yakıldıktan kaç 

dakika sonra birini boyu diğerinin boyundan 10 

cm kısa olacağını bulunuz. 

ç☺züm: 

  I. Mum 

8 dk 48 cm eriyor. 

1 dk 6 cm  

t dk ise 6t cm erir. 

Kalan 48 – 6t olur. 
 

 II. Mum 

12 dk 48 cm eriyor. 

1 dk 4 cm  

t dk ise 4t cm erir. 

Kalan 48 – 4t olur.  
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☺rnek:46 

Boyları oranı 
3

5
 olan iki mumdan kısa olan yakıldık-

tan 5 dakika, diğeri 4 dakika sonra bitmektedir.  

Buna göre, mumlar aynı anda yakıldıktan kaç 

saat sonra boylarının eşitleneceğini bulunuz. 

ç☺züm: 

Mumlar 5 ve 4 dakikada bittiğinden, mumların boyları 

OKEK(5,4)  20 nin katı seçilir. 

Mumların boyları oranı 
3

5
 olduğundan, 

mumların boyları 3.20  60 ve 5.20  100 seçilir.  

  Kısa Mum 

5 dk 60 cm eriyor. 

1 dk 12 cm  

t dk ise 12t cm erir. 

Kalan 60 – 12t olur. 
 

 Uzun Mum 

4 dk 100 cm eriyor. 

1 dk 25 cm  

t dk ise 25t cm erir. 

Kalan 100 – 25t olur.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☺rnek:47 

Eşit uzunlukta iki mumdan biri yakıldıktan 5 saat, 

diğeri 6 saat sonra bitmektedir.  

Buna göre, mumların aynı anda yakıldıktan kaç 

saat sonra boyları oranının 
2

3
 olacağını bulunuz. 

ç☺züm: 

Mumların boyları OKEK(5,6)  30 olsun. 

  I. Mum 

5 sa 30 cm eriyor. 

1 sa 6 cm  

t sa ise 6t cm erir. 

Kalan 30 – 6t olur. 
 

 II. Mum 

6 sa 30 cm eriyor. 

1 sa 5 cm  

t sa ise 5t cm erir. 

Kalan 30 – 5t olur.  
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☺rnek:48 

Farklı malzemelerden yapılmış iki mumdan kısa olan 

yakıldıktan 7 saat, uzun olan 4 saat sonra bitmekte-

dir. Mumlar aynı anda yakıldıktan 3 saat sonra uzun 

mumun boyunun kısa mumun boyuna oranı 
3

5
 oldu-

ğuna göre, kısa mumun ilk boyunun uzun mumun 

ilk boyuna oranını bulunuz. 

ç☺züm: 

Kısa mum 7 saatte yandığından boyu: 7x  

uzun mum 4 saatte yandığından boyu: 4y  olsun. 

  Kısa Mum 

7 sa 7x cm eriyor. 

1 sa x cm  

3 sa ise 3x cm erir. 

Kalan 7x–3x  4x olur. 
 

 Uzun Mum 

4 sa 4y cm eriyor. 

1 sa y cm  

3 sa ise 3y cm erir. 

Kalan 4y–3y  y olur.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☺rnek:49 

k etaplık bir oyunda her etabın belli bir puanı vardır. 

Bir yarışmacı her etabın sonunda toplam 2k 3k  

puan almaktadır. 

Buna göre, 7. etabın kaç puan olduğunu bulunuz. 
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☺rnek:50 

Bir sınavda n tane soru soruluyor ve bu sınavın 

toplam puanı 3n n  formülüyle hesaplanıyor. 

Buna göre, 2. sorunun puan değerinin 4. sorunun 

puan değerinden kaç eksik olduğunu bulunuz. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ☺rnek:51 
250 sayfalık bir kitabı numaralandırmak için kaç 

rakam kullanılacağını bulunuz. 
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☺rnek:52 

Bir kitabın sayfalarını numaralandırmak için 300 

rakam kullanılıyor.  

Buna göre, kitabın kaç sayfa olduğunu bulunuz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☺rnek:53 

 
 A 

// 
O B 

//  

 AB  70 cm 

A ucundan 10 cm, B ucundan 14 cm kesilince 

yeni oluşan orta noktanın kesilmeden önceki B 

ucuna olan uzaklığını bulunuz. 
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☺rnek:54 

Bir kurdelenin bir ucundan 
1

6
 sı, diğer ucundan 

1

8
 i 

kesildiğinde, orta nokta 5 cm kayıyor. 

Buna göre, kurdelenin uzunluğunu bulunuz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☺rnek:55 

Bir sınavda öğrencilere 1, 2, 3, 4,…, 10 notları veril-

mektedir. 40 kişilik bir sınıfta her not en az bir kez 

kullanılmak şartıyla puanlama yapılıyor.  

Aynı puanı alan en fazla kaç öğrenci olabileceği-

ni bulunuz. 
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☺rnek:56 

Herkesin İngilizce, Almanca, Fransızca ve Türkçe 

dillerinden en az ikisini bildiği 30 kişilik bir kafi-

lede aynı iki dili bilen en çok kaç kişi olabileceği-

ni bulunuz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☺rnek:57 

Bir öğrenci 70 soruluk bir sınava giriyor. Her doğru 

çözdüğü soru için 4 puan alırken, her yanlış çözdüğü 

soru için ise 1 puan kaybediyor. Bu öğrenci tüm 

soruları cevaplayarak 50 puan alabildiğine göre, 

öğrencinin kaç soruyu doğru cevapladığını bulu-

nuz. 
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☺rnek:58 

4 yanlışın bir doğruyu götürdüğü 60 soruluk bir sı-

navda, geriye kalan her doğru cevap için 5 puan 

verilmektedir.  

Tüm soruları cevaplayan bir öğrenci 150 puan aldı-

ğına göre, kaç soruyu doğru cevapladığını bulu-

nuz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☺rnek:59 

Ayça yandaki hedef tahtasına 3 ü 

isabetsiz 15 atış yapıyor. Koyu 

bölgeye isabet eden her atış için 

70, açık bölgeye isabet eden her 

atış için 30 puan kazanıyor.  

 

70 
Puan 

30 Puan 

 

İsabetsiz atışlar için ise 20 puan kaybediyor.  Ayça’nın 

15 atış sonundaki toplam puanı 700 olduğuna göre, 

30 ve 70 puanlık kaçar atış yaptığını bulunuz. 
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☺rnek:60 

Madeni para ile oynanan bir oyunda para havaya 

atılıyor. Tura gelmesi durumda 6 puan kazanılırken 

yazı gelmesi durumunda 3 puan kaybediliyor. Yapı-

lan 10 atışın T tanesi turadır. Oyunun sonunda 24 

puan kazanıldığına göre, T değerini bulunuz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☺rnek:61 

Aynı uzunluktaki iki telden biri 5, diğeri 8 parçaya 

ayrılıyor. Parçaların uzunlukları farkı 30 cm olduğuna 

göre, tellerin uzunluğunun kaç metre olduğunu 

bulunuz. 
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☺rnek:62 

Aynı uzunluktaki iki telden birincisi 6 eş parçaya 

bölünerek parçalardan ikisi diğer tele ekleniyor. 

Buna göre, tellerin son durumdaki uzunlukları 

oranını bulunuz.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☺rnek:63 

Farklı uzunluktaki iki telden birincisi 6, ikincisi 7 

parçaya ayrıldığında, birinci telden ayrılan parçaların 

uzunluğu, ikinci telden ayrılan parçaların uzunluğu-

nun üçte birine eşit oluyor.  

Tellerin uzunlukları farkı 50 metre olduğuna göre, 

birinci telin uzunluğunu bulunuz.    
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☺rnek:64 

Farklı uzunluktaki A ve B kurdelelerinin uç uça ek-

lenmesiyle oluşan yeni kurdelenin 
1

5
 i kesiliyor. 

Geriye kalan kısmın uzunluğu, A kurdelesinin uzun-

luğunun 
3

2
 sine eşit olduğuna göre, kurdelelerin 

uzunlukları oranını bulunuz.    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☺rnek:65 

Yavuz, Selim ve Emre bir mağazadan eşit miktarda 

alışveriş yapıyorlar. Kasada Emre’nin parası olmadı-

ğından, Yavuz ve Selim aralarında paylaşıyorlar. 

Emre’nin Yavuz’a olan borcu, Selim’e olan borcunun 
1

2
 si kadar oluyor. Selim 50 TL ödediğine göre, 

Yavuz’un ödediği parayı bulunuz. 
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☺rnek:66 

5 kişinin katıldığı eşit hisseli bir ortaklıktan 2 kişi 

ayrıldığında hisseler 10000 er TL arttığına göre, ilk 

durumdaki hisse miktarını bulunuz. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☺rnek:67 

Bir miktar parayla 5 gömlek ve 2 pantolon ya da 2 

gömlek ve 3 pantolon alınabiliyor. 

Buna göre, bu parayla kaç gömlek alınabileceğini 

bulunuz. 
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☺rnek:68 

1 defter ve 1 silgi alınabilen para ile 4 silgi ve 2 ka-

lem, 1 defter ve 1 kalem alınabilen para ile 12 silgi 

alınabiliyor. 

Buna göre, bir kalem fiyatının bir silgi fiyatına 

oranını bulunuz. 
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